

## 《发布厅》

### 韩正为《上海政府网站10年》一书作序

本报讯 在“中国上海”门户网站(www.shanghai.gov.cn)迎来10周年之际,由韩正市长作序的《上海政府网站10年》一书由上海人民出版社出版发行。韩正市长充分肯定以“中国上海”为标志的全市政府网站建设所取得的成绩,强调上海正处于“创新驱动、转型发展”的关键时期。希望“中国上海”门户网站和全市各级政府网站深入贯彻落实科学发展观,认真贯彻中央的要求和市委、市政府的部署,以创新为动力,继续开拓进取,深化政府信息公开,促进网上行政审批平台建设,拓展便民服务功能,倾听群众的意见和呼声,加强与市民的互动交流,为上海实现“两高一少”的目标,加快实现“四个率先”、加快建成“四个中心”和社会主义现代化国际大都市作出新的贡献。

### 冬日阳光,牵手成长 捐赠仪式举行

本报讯 记者 刘晶晶 2011年12月30日上午,“冬日阳光,牵手成长”捐赠仪式在松江区北干山小学举行。团上海市委党组成员、副巡视员赵国强,湖北省驻沪办事处办公室主任杨丹敏出席仪式。湖北省驻沪团工委、松江区少工委代表以及北干山小学全体少先队员参加了捐赠仪式。

仪式上,大济仓储和九州通医药向北干山小学等8所随迁子女民办学校的少先队员们捐赠了少先队鼓号器材和爱心医药箱,为他们带来了新年的礼物。团市委、市少工委也启动了2012“冬日阳光”团员青年青春温暖行动,向随迁子女民办学校的辅导员们赠送了价值1万元的“冬日阳光”爱心电话卡。

### 沪营业税改征增值税试点工作准备就绪

本报讯 为平稳推进上海市的营业税改征增值税试点工作,2011年12月31日,财政部、国家税务总局和上海市在上海召开座谈会。截至目前,符合条件的纳税人已纳入试点范围,试点纳税人已基本掌握政策内容和操作规程,税务机关各类应用系统均已调试到位,上海市改革试点的各项准备工作已经就绪。财政部、国家税务总局和上海市要求上海市财税部门要继续扎实做好营业税改征增值税试点的各项工作,迈好改革第一步,并密切跟踪试点运行情况,为增值税改革的全面推行积累经验。

### “停车场管理办法”将立法听证

本报讯 目前,市政府正在进行《上海市停车场(库)管理办法》的修订工作。加强本市停车场(库)的规划、建设和管理,对于完善停车服务,改善交通状况,保障停车场(库)经营者和停车者的合法权益具有积极的意义。

# 调查称郭美美与红十字总会无关 商红会管理存严重问题将被撤销

记者31日从中国红十字会总会了解到,关于“郭美美事件”及商业系统红十字会问题的联合调查显示,“郭美美”及其炫耀的财富与红十字会无关,但商红会的管理存在严重问题。中国红十字会已商有关方面同意,决定撤销商红会,并建立专家委员会、社会监督委员会、公共信息平台,开展对红十字品牌使用的规范制定和现状调研,力求提升社会公信力。

据新华社电

今年6月下旬,被认证为“红十字会商业总经理”的网名“郭美美Baby”在新浪微博上炫富,引发上千万网民关注,数十万次搜索的重大舆情事件,由此被网民挖出的商红会项目运作问题使红十字会的管理受到舆论质疑。

7月1日,中国红十字会对外宣布暂停商业系统红十字会一切活动,商请有关方面开展审计和调查,并将及时公布调查结果。由监察部、中国社科院社会学研究所、北京刘安元律师事务所、中国商业联合会、中国红十字会总会相关人员组成的联合调查组,对商红会及相关项目进行了调查并形成结论。

调查报告显示,商红会中不存在“红十字会商业总经理”这一职务;郭美美未在商红会及其合作企业王鼎公司、中红博爱公司中任职。商红会的“博爱服务站”项目不涉及公众捐款和红十字会资金,中红博爱公司的银行对账单及财务支出明细均显示该公司未向郭美美支付任何费用。

但报告同时指出,商红会管理存在严重问题,建议红十字会总会切实加强下级红十字会的业务指导和财务监督,完善内部治理结构和管理制度,加强信息化建设,建立统一透明、准确及时、规范有序、方便获取的红十字系统信息平台。

中国红十字会总会表示,经过慎重研究,并商中国商业联合会同意,决定撤销商红会,并依据相关法律法规处理遗留问题,如发现违法违纪人员及行为将严肃处理。

据了解,商红会是由中国商业联合会申请、经中国红十字会批准,于2001年成立的行业红十字会组织,主要职责是在商业系统开展人道领域的紧急救援和救护等红十字活动。

经联合调查,发现商红会存在严重的管理混乱问题,包括成立以来未建立完善的内部管理制度和内部治理机制,与北京王鼎市场营销咨询有限公司存在利益关联,在项目运作、财务管理和法律规制等方面明显不规范,存在严重违规

问题等。

中国红十字会总会表示,将认真总结教训,深入推进改革和制度建设,打造公开透明、运作规范的各级红十字会,努力提升社会公信力,确保红十字事业健康发展。

与此同时,中国红十字会正在建设全国统一的红十字系统信息平台,拟于2012年底前在网上投入运行。信息平台将纳入全国红十字会系统的公众捐助款物信息。根据及时准确、方便获取、规范有序的原则,保障捐赠人和社会公众的知情权、监督权。据了解,这项工作已获得有关部门的技术指导和支持,正在加快推进。

此外,红十字会总会表示,将加强对地方红会和行业红会的监督管理,加强红十字品牌管理,加强反腐倡廉,实现“两公开两透明”,即捐赠款物公开、财务管理透明,招标采购公开、分配使用透明。同时,红会正在考虑全面加强红会系统的纪检监察和审计工作,建立健全自律、他律和问责相结合的监督体系。

## 火车票“大卖场”冷清开场 今天现购票唯一“黄金机会”



火车站购票大卖场昨起开放。

记者 罗水元 摄

本报讯 记者 罗水元 昨天,上海站北广场临时售(取)票处(以下简称“大卖场”)正式启用,相比以往人满为患的热闹现场,这个往年的春运售票“大卖场”骤然冷清,不过,记者采访时,有关人士预计今天的人数将大为增加。原来,新的火车票预售期今天开始后,1月5日至1月10日K、T字头火车票,是同时通过现场与网络形式向旅客发售,站在“大卖场”售票窗口靠前位置的旅客和通过网络、电话购票的旅客,将站在“同一起跑线”上,这也将是网络售票后,那些到“大卖场”内购票旅客成功购票几率最大的“黄金机会”。

根据铁路部门的规定,今年春运火车票销售时,网络、电话订票的预售期为12天,在这个“大卖场”内,预售期则为10天,而铁路上海站联合售票大楼售票的预售期则更短。

在这样的规定下,从今天下午三点起,在“大卖场”购票,K、T字头列车车票预售期将从今天开始由原来的4天一下增加到10天,而通过网络、电话购票,则是从原来的5天增加至12天。如此一来,从今天下午3点起,“大卖场”预售火车票的日期将从昨天的1月3日至今天的1月10日,而通过网络、电话订票,其预售期则是从昨天的1月4日至今天的1月12日。

也就是说,1月5日至1月10日的K、T字头列车车票,将是同时通过网络、电话和“大卖场”现场售票方式向旅客发售。那些不懂电脑,不知道怎么操作网络购票的旅客来到“大卖场”,如果能站在“大卖场”窗口第一或是靠前位置,他们与那些通过网络、电话购票的旅客也是站在“同一起跑线”上,享有几乎同样的购票几率。

## 1月3日到5日 拨本报“两会”热线与代表委员互动

本报讯 记者 刘昕璐 上海“两会”在即,本报将从2012年1月3日至5日开通“两会民生热线”61933111,并特邀市人大代表、政协委员在中午时段(12:30-13:30)做客本报,倾听百姓的急难愁盼和对今年“两会”的期待。同时,我们也欢迎各位读者网友与“青年报”微博互动。

1月3日星期二,被誉为“大炮代表”的市人大代表裴蓁;1月4日星期三,市政协委员、

上海市教育考试院党委常务副书记、副院长刘玉祥;1月5日星期四,知名“老娘舅”、市人大代表柏万青在本报广泛地倾听百姓心声,把大家关注的民生问题带入两会会场,并为市民解答关心的问题。

届时,欢迎您拨打本报热线。我们也期待各位读者、网友与“青年报”新浪与腾讯微博展开互动,征集各界的意见和建议,公开@或者私信,随您喜欢。

## 市教委印发基础教育十二五规划

本报讯 记者 刘晶晶 市教委昨天印发《上海市基础教育改革和发展“十二五”规划》指出,到2015年,在沪出生的3-5岁适龄入园幼儿将达54.73万人,小学阶段适龄儿童将达到93.35万人左右,比2010年增加23万左右;初中阶段适龄人口将达到61.21万人,比2010年增加118.67万人。未来5年,本市将新建公建配套幼儿园375所,计划新建义务教育阶段学校430所左右,以缓解入园入学矛盾。本市还将完善学前教育公共服务体系,建立外来从业人员随迁子女入园积分制度。

2011年的“校车”事件等让社会尤为关注学生安全保障,未来5年,本市将修改并实施《上海市中小学校学生伤害事故处理条例》,明确校方责任事故的理赔范围,提高学校责任事故的理赔标准,为学校各项活动开展提供保障。并出台《上海市中小幼儿园安全防范管理基本要求》强制性地方标准,为各类学校规范提高人防、技防、物防水平创造条件。严格校车安全管理,开展义务教育学校消防完善工程,保障学生生命安全。

## 沪地方财政收入同比增19.4%

本报讯 记者 王婧 记者昨天从上海市财政局获悉,2011年地方财政收入完成3429.8亿元,同比增长19.4%,为确保实现上海“十二五”发展的良好开局奠定了坚实基础。

2011年,本市地方财政收入呈现三个特点:一是服务业对财政收入增长的支撑作用进一步增强。来自本市商业、金融、租赁和商务服务等服务业的财政收入增幅均在20%以上;二是制造业能级提升、效益改善对财政收入增长发挥重要作用。本市电子信息、成套设备、生物医药等制造业企业所得税均呈现两位数增长;三是市与区县两级财政收入实现同步较快增长。

2011年,本市地方财政支出按照统筹兼顾、突出重点的原则,坚持保障和改善民生的优先方向,将政策支持和财力保障聚焦“五个重点”,即:重点支持创新驱动、结构调整、民生改善与社会建设、城乡统筹、城市管理与运行安全,全年各项重点支出得到了较好保障。

上海市协力律师事务所  
郭发 律师  
股权纠纷 公司解散  
公司清算 破产清算  
咨询电话:021-68880490  
电子邮箱:guofa@163.com  
《青年报》常年法律顾问